
АВТОМАТИЗАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

ДЕБІТОРСЬКОЇ ТА КРЕДИТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТЕЙ  

Мета: отримання практичних навичок по роботі з системою «Дебет Плюс» 

у частині обліку дебіторської та кредиторської заборгованостей. 

Завдання для виконання роботи 

1. Перейдіть за індивідуальним посиланням у хмарний сервіс програмного 

середовища «Дебет Плюс» (надається на особисту поштову скриньку студента).  

2. Дотримуючись покрокових інструкцій, створіть документи та сформуйте 

необхідні звіти з дебіторської та кредиторської заборгованостей у програмному 

середовищі «Дебет Плюс». 

 

Порядок виконання роботи 

✔ Перегляньте дані про підрозділи організації: 

Довідники → Довідники аналітики → 10. Підрозділи (Рис. 1).  

 

Рис. 1. Доступ до довідника підрозділів  

✔ Перегляньте дані про матеріально відповідальних осіб (персонал): 

Довідники → Довідники аналітики → 2. Персонал (див. Рис. 2).  

 

Рис. 2. Доступ до довідника персоналу  
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✔ Перегляньте дані про контрагентів (див. Рис. 3): 

Довідники → Довідники аналітики → 12. Контрагенти 

 

Рис. 3. Доступ до довідника контрагентів  

У процесі своєї діяльності підприємство взаємодіє з різними 

контрагентами — фізичними та юридичними особами. При розрахунках із 

покупцями та замовниками виготовленої продукції, товарів, робіт та послуг 

виникає дебіторська заборгованість (винні нам), яка має значну питому вагу в 

складі поточних активів та впливає на фінансовий стан підприємства. При 

розрахунках з постачальниками та підрядниками, які поставляють матеріальні 

цінності, включаючи виробничі запаси, обладнання, інші активи, надають 

послуги, виконують роботи виникає поточна кредиторська заборгованість 

(винні ми), яка, при правильному використанні, може стати важливим фактором 

стабілізації фінансового стану підприємства.  

1. Створіть декілька варіантів номенклатури в номенклатурній групі 

«281. Товари на продаж» за прикладом: 

Підсистема «Управління торгівлею та ТМЦ» 

Довідники → Номенклатура (див. Рис. 4).  

 

Рис. 4. Доступ до довідника номенклатури  
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Для додавання номенклатури в групу необхідно виконати такі дії: 

✓ натиснути на групу, в яку маємо намір додати номенклатуру; 

✓ вказати назву об’єкта, що додається, та одиницю виміру; 

✓ обрати «Вид номенклатури». 

 

Рис. 5. Алгоритм додавання нового запису про номенклатуру  

ЗВЕРНІТЬ УВАГУ!  

Код номенклатури має вигляд «281.0001», тобто без крапки на кінці запису. 

2. Створіть документ прибуткування з новоствореними 

номенклатурами, підрозділом оберіть «Матеріальний склад», а МВО 

— ваше ПІБ із довідника персоналу, дата документа 01.01.2023 р. 

Документи → Прибуткування ТМЦ (PN) → Прибуткування ТМЦ (папка PN 

110) 

 

Рис. 6. Послідовність команд для доступу документа прибуткування  

Для створення нового документа залишків натисніть [Insert] (або ПКМ → 

Додати). Для прикладу розглянемо введення залишків на рахунку 281 «Товари 

на складі». 

Заповніть шапку документа за зразком, наведеним на Рис. 7. 
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Рис. 7. Додавання документа «Прибуткування ТМЦ» 

Для заповнення табличної частин документа натисніть [Insert] або 

виконайте ПКМ → Додавання. У табличну частину документа будуть 

додаватися записи про конкретну номенклатуру. При створенні рядків 

документа (див. Рис. 8) обов’язковими до заповнення є: 

✔ Номенклатура (код); 

✔ Облікова ціна; 

✔ Кількість; 

✔ Підрозділ та МВО (ваше ПІБ). 

 

Рис. 8. Діалогове вікно додавання рядка документа прибуткування товарів 

з метою перепродажу  
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Після заповнення всіх полів натисніть кнопку «Зберегти». При успішному 

виконанні всіх вищезазначених дій запис буде доданий до табличної частини 

документа. Приклад заповнення документа зображено на Рис. 9.  

 

Рис. 9. Приклад заповненого документа накладної на прибуткування  

3. Створіть платіжну інструкцію вихідну від 10.01.2023 р. на суму, 

вказану вами у документі прибуткування ТМЦ та перевірте 

проведення за документом, який ви створили.  

 

Рис. 10. Папка «Розрахунки з постачальниками» (платіжна інструкція вихідна)  
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Рис. 11. Створення платежу на оплату за придбані товари  

 

Рис. 12. Перевірка проведень за документом платіжної інструкції вихідної  

 

Рис. 13. Проведення за документом вихідної на оплату постачальнику  
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4. Виконайте перевірку за вашим постачальником за допомогою 

оборотів за аналітикою, як вказано в пунктах, що зазначено нижче.  

Баланс – Обороти та залишки за аналітикою (Рис. 14).  

 

Рис. 14. Формування Оборотів та залишків за аналітикою  

Оберіть для аналізу січень 2023 року та аналітику 1 – контрагента, від якого 

ви робили прибуткування товарів на склад (Рис. 15).  

 

Рис. 15. Відбір для формування оборотів та залишків за аналітикою  

Проаналізуйте обороти за період, сальдо на кінець місяця має бути 

нульовим, як зазначено на Рис. 16. 

 

Рис. 16. Обороти та залишки за аналітикою   
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5. Відобразіть реалізацію покупцю раніше введених номенклатур. 

Додайте накладну на реалізацію навушників для ФОП Коваленко накладна 

№ 128 від 20.01.2023 р., підрозділ: «Матеріальний склад», МВО: ваше ПІБ.  

Сумка дорожня за відпускною ціною 350,00 грн. 

Документи → Видаткова накладна (реалізація) → Реалізація (товари) 

 

Рис. 17. Доступ до папки документів для реалізації ТМЦ  

Перед додаванням документа перевірте чи в правильному періоді ви 

знаходитесь. За необхідності змініть період відображення документів та 

натисніть кнопку «Застосувати», як це проілюстровано на Рис. 18.  

 

Рис. 18. Алгоритм зазначення періоду відображення документів у папці  

Для створення накладної натисніть [Insert] або виконайте ПКМ → Додати.  

Обов’язковим до заповнення заголовку документа є: 

✔ Відпущено (якому контрагенту реалізовано товар); 

✔ Підрозділ; 

✔ МВО (ваше ПІБ). 

Приклад заповнення документа зображено на Рис. 19.  
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Рис. 19. Приклад заповнення документа на реалізацію ТМЦ  

У табличну частину додайте дані з відомості залишків, виконавши команду 

ПКМ → Масове введення → За відомістю залишків (розрахунок), як це 

зображено на Рис. 20.  

 

Рис. 20. Контекстний пункт меню для завантаження залишків матеріалів  

Дані для відбору інформації: дата, підрозділ, МВО, які уже були зазначені в 

заголовку документа, програма використає автоматично. В нашому випадку 

необхідно явно вказати за яким рахунком ми будемо робити відбір (рах. 281 

«Товари на складі»). За потреби всі ці дані можуть бути скориговані або уточнені 

додатковими параметрами. Для підтвердження натисніть кнопку «ОК». 

Послідовність дій проілюстровано на Рис. 21.  
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Рис. 21. Приклад заповнення діалогового вікна для завантаження залишків 

матеріалів  

У відомості залишків подвійним натисканням ЛКМ відкрийте обрану 

позицію. Вкажіть кількість, яку реалізуємо, та відпускну ціну (інші дані програма 

порахує автоматично). Приклад діалогового вікна зображено на Рис. 22.  

 

Рис. 22. Діалогове вікно додавання записів про матеріали в документ реалізації  

Після завантаження рядків у накладну натисніть «Зберегти» та закрийте 

вікно «Відомість залишків». 
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Рис. 23. Збереження документа реалізації товарів  

Для перевірки проводок, що сформувались після збереження документа, в 

списку накладних натисніть на документі ПКМ → Проводки → Пошук проводок 

(див. Рис. 24) або скористайтесь комбінацією клавіш на клавіатурі [Ctrl] + [P]. 

 

Рис. 24. Контекстний пункт меню для перегляду проводок до документа  

 

Рис. 25. Перелік проводок до документа реалізації ТМЦ  

Після виконаних вами дій перейдіть до підсистеми «Облік банківських 

операцій» та створіть надходження від покупця на суму, вказану вами в 

документі реалізації товарів. 
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Поверніться до підсистеми «Управління торгівлею та ТМЦ» та створіть 

аналогічні документи на реалізацію на дати 25.01.2023 та 26.01.2023 на суму 

5 000,00 грн та 3 500,00 грн відповідно, контрагентом зазначте – ТОВ «Арциз».  

 

6. Створіть акти звірки по контрагенту ФОП Коваленко П.Р.  

Акт звірки розрахунків у сфері бухгалтерського та фінансового обліку не є 

зведеним обліковим документом, але може підтверджувати заборгованість за 

певних умов.  

Послідовність команд для розрахунку акта звірки показана на Рис. 26-

Рис. 31. 

 

Підсистема «Зведення бухгалтерського балансу» 

Баланс → Баланс за кодом 

 

Рис. 26. Послідовність команд для розрахунку акта звірки  

На екрані бачимо перелік можливих актів звірки. Для відображення 

дебіторської заборгованості (винні нам) будемо використовувати запис під 

номером: «1. Акт звірки з покупцями (рах. 361)», а кредиторської 

заборгованості (винні ми) — запис під номером: «2. Акт звірки з 

постачальниками (рах. 631)». 

Розглянемо на прикладі ФОП Коваленко П.Р. (для нашої організації цей 

контрагент є дебітором). На записі: «1. Акт звірки з покупцями (рах. 361)» 

виконайте команду ПКМ → Розрахунок акта звірки. 
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Рис. 27. Контекстний пункт меню для розрахунку акта звірки  

У відборі вкажіть дату, оберіть контрагента та встановіть відмітку 

«Вказувати перелік ТМЦ по накладних», наприклад, як це показано на Рис. 28: 

 

Рис. 28. Діалогове вікно розрахунку акта звірки з контрагентом  

Результат розрахунку акта звірки з контрагентом показано на Рис. 29.  

 

Рис. 29. Приклад розрахунку акта звірки  

Для друку виконайте команду ПКМ → Друк → Друк списку з форми. 
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Рис. 30. Контекстний пункт меню для друку акта звірки  

Оберіть форму друку «Акт звірки (зі згортанням сум по документу)». 

 

Рис. 31. Діалогове вікно вибору форми друку акта звірки з контрагентом  

 

Результат обраної форми друку зображений на Рис. 32.  
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Рис. 32. Приклад сформованої форми друку акта звірки  

7. Аналогічним чином створіть акт звірки на постачальника, від якого 

ви прибуткували товари, та перевірте відображення даних через 

друковану форму.  

 

8. Створіть оборотно-сальдову відомість по рахунках (розширену) для 

відслідковування кредиторської заборгованості. 

Послідовність дій відображено на Рис. 33-Рис. 36. 

 

Підсистема «Зведення бухгалтерського балансу» 

Баланс → Оборотно-сальдова відомість (розширена) → За рахунками 
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Рис. 33. Послідовність команд для розрахунку оборотно-сальдової відомості за 

рахунками  

Дані для відбору інформації:  

✓ період: з 01.01.2023 по 31.01.2023 р.; 

✓ рахунок: 63/631 «Розрахунки з вітчизняними постачальниками»; 

✓ вид 1-го рівня аналітики: Контрагенти. 

 

Рис. 34. Діалогове вікно розрахунку оборотно-сальдової відомості  
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Результат розрахунку показано на Рис. 35.  

 

Рис. 35. Результат розрахунку оборотно-сальдової відомості  

 

9. Створіть оборотно-сальдову відомість по рахунках (розширену) для 

аналізу дебіторської заборгованості (субрахунок 361 «Розрахунки з 

вітчизняними покупцями»). 

 

Рис. 36. Результат розрахунку оборотно-сальдової відомості  

 

Питання для самоперевірки 

1. У чому полягає особливість формування первинних документів з обліку 

дебіторської та кредиторської заборгованостей у програмному середовищі 

«Дебет Плюс»?  

2. За допомогою яких звітів у програмі «Дебет Плюс» є змога виконати 

перевірку дебіторської та кредиторської заборгованості?  

3. Які форми друку є змога сформувати в процесі роботи з даною темою? 

4. З якими підсистемами потрібно виконувати роботу в програмному 

середовищі «Дебет Плюс», працюючи з темою відображення дебіторської та 

кредиторської заборгованості?  

5. За допомогою яких довідників реалізується відображення первинних 

документів прибуткування та реалізації товарів та інших ТМЦ у програмному 

середовищі «Дебет Плюс»?  

 


